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Bienvenue à  

la Conférence interparlementaire du Riksdag sur la bioéconomie 
circulaire - Lundi 20 février 2023 - Evénement numérique 
 
La conférence La bioéconomie circulaire : la voie vers une Europe plus innovante, plus efficace dans 
l’utilisation des ressources et plus compétitive est organisée sous les auspices de la Commission de 
l’environnement et de l’agriculture du Riksdag dans le cadre de la dimension interparlementaire de la 
présidence suédoise de l’UE. Cet événement numérique se déroulera le lundi 20 février 2023. En 
réunissant des délégués des chambres et parlements nationaux d’Europe, des parlementaires 
européens, des chercheurs, des organisations nationales et internationales, des organisations de 
jeunesse et bien d’autres, nous entendons faciliter le débat et l’échange d’avis sur la politique en 
matière de bioéconomie et le rôle qu’elle doit jouer pour assurer à l’Europe un avenir durable. La 
conférence sera également diffusée en direct sur le site web du Riksdag pour que chacun puisse suivre 
le débat. 
 
Le Pacte vert pour l’Europe définit l’objectif de l’UE d’atteindre la neutralité climatique pour 2050, et 
la bioéconomie ouvre la voie à la transformation proposée par le Pacte vert. La bioéconomie est déjà 
l’un des plus grands secteurs de l’Union, car elle englobe tous les secteurs et services associés qui 
produisent, utilisent, traitent, distribuent ou consomment des ressources biologiques. La stratégie pour 
la bioéconomie de l’UE de 2018 complète les politiques sectorielles et permet aux pays et régions de 
concevoir des voies de transition en fonction de leurs défis et opportunités spécifiques. L’objectif de la 
conférence est d’examiner l’état d’avancement de la stratégie européenne pour la bioéconomie dans 
les différents secteurs et les différentes régions d’Europe, en mettant en lumière les réussites et les 
meilleures pratiques et en donnant aux participants l’occasion de discuter des défis et des opportunités 
à venir. 
 
Découvrez des exemples pratiques de la bioéconomie et participez à la discussion sur les prochaines 
étapes aux niveaux régional, national et européen !  
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Programme de la conférence 
 

La plateforme sera ouverte à des fins de test entre 8 h 30 et 9 h 30 (CET)  
le jour de la conférence, le lundi 20 février 2023. 

 
Séance I : ouverture de haut niveau - Quel est le rôle de la bioéconomie dans la 
mise en œuvre du Pacte vert ? 
09 h 30 - 10 h 30 (CET) 
Réunion plénière numérique 
 
Orateurs 
Emma Nohrén (Les Verts) et Kjell-Arne Ottosson (Chrétiens-démocrates)  
Présidente et vice-président de la Commission de l’environnement et de l’agriculture du Riksdag 
 
Pär Holmgren (Groupe Les Verts/Alliance libre européenne) 
Membre de la Commission de l’environnement, de la santé publique et de la sécurité alimentaire du 
Parlement européen  
 
 
Florika Fink-Hooijer  
Directrice générale à la Commission européenne, DG Environnement 
 
Peter Kullgren  
Ministre des Affaires rurales, ministère suédois des affaires rurales et de l’infrastructure 
 
Pause 10 h 30 - 11 h 00 (CET) 
 
Séance II : innovations politiques en matière de bioéconomie dans les différents 
secteurs 
11 h 00 - 12 h 00 (CET) 
Panels de discussion parallèles numériques 
 
Panel parallèle 1 : rôles et possibilités de l’industrie forestière  
Description 
L’industrie forestière joue un rôle central dans la transformation de notre société en produisant non 
seulement du bois, mais aussi des produits chimiques conçus à partir de matériaux biologiques, des 
biocomposites, de la lignine, des biocarburants, etc. Tout en innovant et en produisant des 
alternatives aux matériaux d’origine fossile, le secteur doit également intensifier son action en faveur 
de l’environnement, par exemple en protégeant et en améliorant la biodiversité. Le processus 
législatif à venir devra donc concilier différents besoins sociétaux : respecter ses engagements 
environnementaux tout en garantissant un accès continu aux matériaux renouvelables issus des 
forêts. 
 
Orateurs 
Viveka Beckeman  
PDG de la Fédération suédoise des industries forestières 
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Katrin Jõgi 
Ambassadrice de la jeunesse pour la bioéconomie dans l’UE et responsable du développement 
durable chez Fibenol OÜ 
 
Harald Mauser 
Agent de liaison à l’Institut forestier européen 
 
Modérateur 
Kjell-Arne Ottosson (Chrétiens-démocrates) 
Vice-président de la Commission de l’environnement et de l’agriculture du Riksdag 
 
Panel parallèle 2 : stratégies nationales et régionales pour la bioéconomie  
Description 
L’augmentation des demandes de production de biomasse entraîne un besoin manifeste de 
coordination des politiques. Le plan d’action de la stratégie de l’UE pour la bioéconomie de 2018 
comprenait des actions spécifiques visant à encourager l’adoption de stratégies nationales et 
régionales pour la bioéconomie adaptées à leurs défis et opportunités spécifiques. Dix États membres 
de l’UE disposent déjà de stratégies dédiées à la bioéconomie et plusieurs autres États membres 
préparent actuellement des cadres politiques nationaux sur la bioéconomie. 
 
Orateurs 
Órlaith Ní Choncubhair 
Chargée de recherche principale à Teagasc (l’autorité irlandaise pour le développement de 
l’agriculture et de l’alimentation) et membre du Conseil consultatif international sur la bioéconomie 
mondiale (IACGB) 
 
Lena Ek 
Chercheuse principale pour une stratégie nationale de bioéconomie en Suède 
 
Petri Peltonen 
Sous-secrétaire d’État au ministère des Affaires économiques et de l’Emploi de Finlande 
 
Modérateur 
Anna-Caren Sätherberg (Parti social-démocrate) 
Membre de la Commission de l’environnement et de l’agriculture du Riksdag 
 
Panel parallèle 3 : la bioéconomie dans le contexte de la sécurité alimentaire de l’Europe 
Description 
La sécurité alimentaire de l’Europe est à nouveau en tête des priorités. Notre façon de produire, de 
fournir et de consommer la nourriture dans l’UE est d’une importance capitale dans la lutte contre le 
changement climatique ainsi que pour atteindre l’indépendance à long terme. Dans le même temps, 
l’UE doit produire davantage de denrées alimentaires pour elle-même et pour le monde entier. Cela 
invite à un dialogue sur des solutions scientifiquement fondées pour des systèmes alimentaires 
durables, efficaces et résilients.  
 
Orateurs 
Marta Gomez San Juan 
Ingénieure en biosystèmes au Bureau du climat, de la biodiversité et de l’environnement de 
l’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture (FAO)  
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Claes Johansson  
Responsable du développement durable chez Lantmännen  
 
 
Christina Nordin 
Directrice générale de l’Office suédois de l’agriculture 
 
Pekka Pesonen 
Secrétaire général chez Copa-Cogeca 
 
Modérateur 
Staffan Eklöf (Démocrates de Suède) 
Membre de la Commission de l’environnement et de l’agriculture du Riksdag 
 
Panel parallèle 4 : bioéconomie bleue 
Description 
La pêche et l’aquaculture sont depuis longtemps d’importantes sources d’alimentation, mais en 
dehors de ces secteurs, l’utilisation des ressources biologiques aquatiques renouvelables pour 
fabriquer des produits n’en est encore qu’à ses balbutiements. En identifiant de nouveaux moyens et 
en améliorant les moyens existants pour commercialiser des produits et services de source biologique 
bleue, nous pouvons apprendre à créer de la valeur à partir de l’économie bleue. En outre, la 
bioéconomie bleue offre un large éventail de possibilités aux communautés côtières européennes, 
notamment en créant de nouveaux emplois. 
 
Orateurs 
Fredrik Gröndahl  
Directeur du centre de recherche et d’innovation marines de Kristineberg 
 
Ingeborg Korme  
Coordinatrice de la bioéconomie bleue à l’ERA-Net 
 
Gian Marco Luna 
Directeur de l’Institut pour les ressources biologiques marines et la biotechnologie, Conseil national 
de la recherche italien 
 
Modérateur 
Emma Nohrén (Les Verts) 
Présidente de la Commission de l’environnement et de l’agriculture du Riksdag 
 
Pause déjeuner 12 h 00 - 13 h 30 (CET) 
 
Séance III : modèles économiques circulaires au-delà de l’échelle pilote 
13 h 30 - 14 h 30 (CET) 
Séance plénière numérique 
 
Description 
Si les politiques et réglementations fixent les objectifs et l’orientation, les entreprises de toutes tailles 
ont la possibilité d’accélérer la transition en menant leurs activités de manière responsable. La façon 



 

 5 (7) 

dont ces acteurs coopèrent avec les politiciens et les décideurs politiques pourrait faire évoluer les 
modèles économiques circulaires en Europe et au-delà. Que faut-il pour que les modèles 
économiques circulaires dépassent la phase de projet pilote ?  
 
Orateurs 
Annica Bresky  
Présidente et PDG de Stora Enso 
 
Nina Ekelund 
Directrice exécutive de Hagainitiativet 
 
Khaled Soufani  
Directeur du Circular Economy Centre de la Judge Business School, Université de Cambridge  
 
Modérateur 
Ingrid Petersson 
Enquêtrice spéciale aux bureaux du gouvernement suédois  
 
Pause 14 h 30 - 15 h 00 (CET) 
 
Séance IV : clôture de la conférence - Quelles sont les prochaines étapes pour 
la bioéconomie circulaire en Europe ? 
15 h 00 - 16 h 00 (CET) 
Séance plénière numérique 
 
Orateurs 
Joanna Drake 
Directrice générale adjointe à la Commission européenne, DG Recherche et Innovation 
 
Helena Hansson 
Professeure d'économie agricole et alimentaire à l'Université suédoise des sciences agricoles 
 
Francis X. Johnson 
Responsable du groupe politique/climat et chargé de recherche principal à l’Institut de 
l’environnement de Stockholm 
 
Ananya Manna  
Directrice des investissements, Fonds européen pour la bioéconomie circulaire  
 
Pieter Nachtergaele 
Ambassadeur de la jeunesse pour la bioéconomie dans l’UE et chercheur postdoctoral à l’université 
de Gand 
 
Pekka Pesonen 
Secrétaire général chez Copa-Cogeca 
 
Virginijus Sinkevičius 
Commissaire à l’environnement, aux océans et à la pêche 
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Modérateur 
Ingrid Petersson 
Enquêtrice spéciale aux bureaux du gouvernement suédois  
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